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※計算題未列出計算過程者，不予計分。 

第一題： 

有一單相負載的電壓 )30sin(2100  tv  V，電流 )30cos(25  ti  A，請回答下列問題： 

（一）電壓與電流的最大值為何？【5分】 

（二）電壓與電流的有效值為何？【5分】 

（三）電壓與電流的相角差為何？【5分】 

（四）以電壓為參考相量(reference phasor)，寫出極坐標式(polar form)之電壓與電流均

方根相量表示式(rms phasor expression)。【5分】 

（五）此負載為電感性亦或電容性？理由為何？【5分】 

 

 

 

第二題： 

某一線對中性線電壓為360 V的平衡三相電源，供電給一個中性點不接地之平衡Y接負載，

如【圖二】所示。三相負載係由三個相互耦合的電抗所組成。每一相的串聯電抗為 24jZs  ，

而相間的互耦為  6jZm  。請利用對稱成分(symmetrical components)求解線路電流 Ia、Ib 及 Ic。

【25分】 

 

 

 

 

第三題： 

有一雙繞組變壓器(two-winding transformer)之額定為 60 kVA、240/1200 V、60 Hz。以

傳統雙繞組變壓器運轉時，在其額定負載，且功率因數為 0.8（落後）時，其效率為 0.96。

若此變壓器在某配電系統中使用時，被接成 1440/1200 V 降壓自耦變壓器(step-down 

autotransformer)。請回答下列問題： 

（一）假設此雙繞組變壓器為理想變壓器(ideal transformer)，於接成自耦變壓器使用時

之 kVA額定值為何？【10分】 

（二）若接成自耦變壓器，並在其額定負載，且功率因數為 0.8（落後）下運轉時，其

效率值為何？【15分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第四題： 

請回答下列問題： 

（一）請說明輸電線路導體的集膚效應(skin effect)。【10分】 

（二）超高壓輸電線的每相導體採用成束導體(bundled conductor)來取代單導體具有哪

些效益？【10分】 

（三）某輸電線之每相總阻抗為 2580，若輸電線採用短程輸電線模型表示，則輸

電線的 ABCD 傳輸參數為何？【5分】 

 

 

 

 

【圖二】 
 


